

品辛晓琪“味道”，看民族歌舞

演唱会、音乐会、儿童剧、舞蹈，大剧院5-6月演出很热闹

通讯员 马晓斐 本报记者 孔雨童



李玉刚的男旦表演。

5-6月，烟台大剧院又将迎来一个演出的“黄金档”。除了很多人期待已久的辛晓琪、李玉刚演唱会，云南、内蒙古、辽宁等多地的演出团也将带着各具风情的剧目来烟。

演唱会：女人心事 + 男旦歌艺

5月23日，透过辛晓琪最令人动容的歌声，唱尽天下所有女人的心事。从《领悟》到《走过》，从《味道》到《遗忘》，从《深情难了》到《俩俩相望》。当熟悉的旋律再次响起时，在这个专属于辛晓琪的夜晚，经历过人生风雨的“疗伤歌后”，将会带着她自己人生的感悟，用完美的歌声带领大家重温当时的这份悸动。

6月24日，李玉刚以男儿身演绎幻化出最具典型意义的中国古典女性，并把其美学品位阐释到了前所未有的极致水准。《新镜花水月》由相关联的十几个音乐舞蹈篇章组成，适度增加了情节和戏剧色彩，并与现场观众精彩互动多首经典曲目。

此外，还包括《北京喜讯到边寨》和《茉莉花》等中国曲目。而作为维也纳新年音乐会御用曲目的《拉德茨基进行曲》，也将作为返场曲目为观众呈现。

音乐会

5月30-31日，由“童话大王”郑渊洁的儿童文学作品改编的同名儿童剧《皮皮鲁·鲁西西》系列之《罐头小人》将连演两场。

故事讲述的是鲁西西打开了一个罐头，里面蹦出了一个罐头小人和她交上了朋友，这个快乐神奇的罐头小人给鲁西西带来了无限乐趣，也让不知情的孪生哥哥皮皮鲁和妈妈误会连连，一段段妙趣横生的故事由此展开。

儿童剧

此外，作为市民音乐会系列演出之一的“琴声魅影——张乐小提琴独奏音乐会”也将在6月1日如期而至。届时，市民仅需30-100元便可欣赏到这场高品质的演出。

舞蹈：民族风情 PK 异国风情

天地之上，彩云之南。在神秘的西南边陲，楚雄州人杰地灵，山川秀美。5月6日，由云南楚雄彝族自治州民族艺术团精心编排的彝族大型风情歌舞《太阳女》，用极具代表性的、原生态的彝族民俗风情和充满了浓郁民族特色的歌舞，生动体现彝族厚重的文化底蕴和浓郁的民族特色。

5月9日，辽宁芭蕾舞剧院带来一场融合了芭蕾、现代、满族舞蹈元素的中国现代芭蕾舞剧《末代皇帝》。

该剧将中西方文化完美融合，有西方人熟悉的华尔兹、爵士舞，也有中国武术、太极拳、舞狮子等，令舞剧别有一番滋味。



彝族风情歌舞《太阳女》舞台照。(图片均由大剧院提供)

该剧重现了“末代皇帝”溥仪从3岁黄袍加身到王朝覆灭，再到变身伪满洲国的傀儡皇帝，最后成为自由公民的那段尘封往事。

5月17日，内蒙古锡林郭勒盟民族歌舞团的民族舞剧《草原记忆》将为观众讲述一段几

十年前在草原上发生的、令人柔肠百转的感人故事。该舞充满了浓郁的草原气息和民族特色，大量使用了口弦琴、鹿哨、鹿铃、萨满鼓等民间传统乐器，使观众有机会看到一种全新的舞蹈样式。

6月10日，《美国舞蹈巡礼晚会》将追溯美国历史上爵士舞、踢踏舞、近代舞、现代舞的形成和发展，向中国观众展示美国历史上各种风格的舞蹈和文化。

齐鲁志愿者走进儿童福利院

“叔叔，记得还来找我玩”

做游戏、唱歌、吃糖果，孩子们玩得可开心了

本报记者 李大鹏 见习记者 宋佳



近日，齐鲁志愿者烟台服务队走进烟台市儿童福利院。志愿者们陪孩子们做游戏、唱歌和聊天。其间，有个孩子唱的一首《世上只有妈妈好》，让志愿者们感到心酸。当服务队要离开时，一位小朋友昂着头含着泪说：“叔叔，记得还来找我玩……”



志愿者在陪孩子玩游戏。宋佳 摄

“世上只有妈妈好” 孩子唱得让人心酸

来自山东工商学院的大学生志愿者们事先凑钱买了几大包棒棒糖和牛奶糖，准备带给孩子们吃。

志愿者们先与孩子们一起玩击鼓传花游戏。志愿者李宏刚给孩子们讲游戏规则：“当击鼓声停后，花落谁家，谁就要唱首儿歌，唱得好，就得一块糖！”

孩子们一听有糖，一个个挺直腰杆，眼睛瞪得锃亮。游戏开始，一段鼓声停止，一个剪着娃娃头的小姑娘蹦蹦跳跳地站在圆圈中间，边唱《找朋友》边做动作，在场的所有人都一起打起了拍子。一曲过后，在一片热烈的掌声中，志愿者杜婉华拿出一根棒棒糖递给小姑娘。

接下来的游戏中，一个小朋友唱起了《世上只有妈妈好》，这让在场的志愿者们沉默了。“看着小朋友唱完这首歌，拿着糖高兴坐下的样子，心里很酸楚。”杜婉华说。

孩子们玩得很开心 不愿志愿者们离开

自由活动时间，志愿者孙彦昭抱着一个小男孩，安静地坐在角落里，小声道在孩子耳边唱着歌，还不时轻轻摇着孩子的身体，俨然一位父亲在给自己的孩子唱摇篮曲。孙彦昭说：“只想静静唱歌给他听，真想补偿他失去的爱。”

志愿者王杨怀里也抱着一个孩子。他手里拿着一张卡片，正在教孩子认识图片的名字。“这是太阳，就是天上那个东西。”孩子在他怀里笑个不停。

到孩子们吃饭的时间了。这时，志愿者李世超看到身边一个孩子的鼻子上挂着鼻涕，就从口袋里拿出一张纸巾，给孩子擦了擦。李世超说，这是他第一次给别人擦鼻涕。

当志愿者们要离开时，一位小朋友昂着头含着泪说：“叔叔，记得还来找我玩……”随后，还亲了一下志愿者的脸颊。

福利院呼吁：能有 更多人来关爱孩子

与之前不同，此次活动回来的路上，志愿者们都沉默了。活动后，他们主动在“学雷锋，我是齐鲁志愿者”的群里发表了他们参加活动的感悟，从中能看出他们沉重的心情。

烟台市儿童福利院儿童部孙主任告诉记者，这里只有一个正常的孩子，妈妈是一个“90后”，因为是未婚生子，所以遗弃了孩子。其他孩子是因为身体有缺陷，被父母遗弃了。“希望能有更多的人加入进来，让他们感受更多的爱。”

志愿者王杨在路上感叹：“孩子们天真的笑容，让我回忆起了自己的童年。跟小朋友们在一起做游戏，我也变得很开朗。可是，当我看到他们身上的缺陷时，心里不免像被揪了一下。小朋友们给我们唱歌，他们唱的最多的是关于妈妈的歌，可是他们的父母到底在哪里？”

平鲁鲁花东上嘉园 物业退出后 小区“瘫痪”了

本报5月2日讯(记者尹海涛) 物业退出后，小区一团糟。4月1日，中洁物业退出了平鲁区鲁花东上嘉园小区的物业管理。退出一个月来，小区一直无人管理，造成的直接后果是：卫生脏乱差，门卫室人去楼空，路灯、监控、门禁等设施瘫痪。

该小区物业办公室门上贴了一张公告，2日记者看到其中有这么一段文字：“之前与开发商签订的《前期物业服务合同》于2011年12月31日到期，截止到3月31日，开发商仍未指定新物业公司与其交接，中洁物业将于4月1日起正式退出小区物业管理。”

记者走遍整个小区发现，小区卫生状况不是很好，常见白色塑料袋在角落里堆积。另外小区门卫室紧紧锁着，里面空无一人。

据众多业主反映，中洁物业的退出，给业主生活带来了极大的不便。业主王女士说：“卫生脏乱差不说，因为小区限制用电，路灯、监控和门禁系统也没法正常使用。”

记者一直未能联系到中洁物业相关人员。记者联系上了小区的开发商烟台鲁花丰益房地产公司，一位姓曲的工作人员答复，目前一直在寻找新的物业公司代替。